

TÓNICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALECIENTES

de venta, en las principales farmacias, droguerías y ultramarinos.

A. Deleyto & C.

JEREZ DE LA FRONTERA.

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco, 18 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor

Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advierto á los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuet y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

¡¡Descubrimiento asombroso!!

¡¡SIEMPRE 15 AÑOS!!

CREMA VIRGINAL

Contra las pesas, manchas, erupciones cutáneas y cortaduras de la epidermis. Depósito en Alicante: Eugenio Botí Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

TOS Jarabe etéreo DOMENFOH

Con bromoformo, codeína, tolu, guayacol y eucalipto!

Heróico remedio para combatir la coqueluche ó tos ferina; calma instantáneamente toda clase de tos, sea bronquial, pulmonar y laríngea, así como los catarros, influenza, gripe, asma, etc., facilitando al mismo tiempo la transpiración y expectoración.

De venta en la Droguería Barcelonesa de los señores

Piñol Hermanos

y en la Farmacia del Doctor Soler, Plaza de San Cristóbal

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

Mineral Francés

AGRICULTORES!

El mejor preservativo para las enfermedades de la viña es el azufre gris de Biabaux.

Es un remedio infalible contra el Oidium Mildium, Anthracosis, Black Rot, Rot-Blanch, Erinosi, las Orugas, Pulgones, hormigas y otros insectos.

Su rival para los olivos, naranjos, arboles frutales y para las hortalizas y jardines.

Exijid que los sacos vayan marcados y presentados con el título

Azufre Gris de Biabaux

Para mas informes dirigirse al represent ante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia.— D. Antonio Garcia Soler, Avenida del Doctor Galdá, 4 ALICANTE.

JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

corbatas

Y GUANTES

También hay variadísimo surtido en cartaras, botas, boquillas, jinetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limosneros y otros mil artículos.

NO EQUIVOCARSE.

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

DISPENSARIO OFTÁLMICO

Y casa de curacion PARA ENFERMOS DE LOS OJOS EXCLUSIVAMENTE DEL DOTOR CLOSA

OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Y MUNICIPAL Vinadel, 4 y Perceel, 4, MURCIA

Hay habitaciones independientes y convenientemente dispuestas para estancias de enfermos y operatos.

HEINZELMANN

Son de tres clases:

Antidispépticas

Ferruginosas y

Expectorantes

Producto brasilero

Precio del frasco: pesetas 2.90

Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias.

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Ferretería, Quincalla, Perfumería

Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos

DE DICHA PROCEDENCIA

Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se arrojan á los consumidores vinos legítimos de uva, paros, de excelente sabor y al redú ldo precio de 25 céntimos de peseta. miche sa, 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios: Per cántaros 11 y 1/2 litros.

1mo flor, 5 pesetas ano.—1/2 superior 4.50 id. id. embotellados.

2mo po-Alto, extra, 0.75 pesetas botella.—1/2 id. flor, 0.70 id. id.—1/2 id. superior, 0.65 id. id.—1/2 id. (rande) 5 y 2.50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, exce antes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vi-

ñagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos 1 espe la Jerez quinzadepara enfer mos, marca F. Gonzalez y Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este depósito.

Se sirve á domicilio.—Teléfono núm. 17.

El regalo de Ernestina

En la mañana del 1 de Enero salió á pié de un hotel situado en el faubourg San Marcell el bueno del señor de Chanterelle.

Caminando con suma dificultad, atravesó varias calles, á la sazón cubiertas de nieve, sufriendo las inclemencias del frío, que dificultaba todos sus movimientos.

Por espíritu de mortificación, habia dejado el carruaje en la cochera, pues desde su última enfermedad cuidaba más la salud de su alma que la salud de su cuerpo. Vivía alejado de toda clase de amistades, y á nadie visitaba más que á su nieta Ernestina, preciosa niña de siete años.

Apoyado en su bastón, llegó á la calle de Saint-Honoré, penetrando en la tienda titulada «Le Panier Fleuri».

En aquel establecimiento habia infinidad de juguetes de niños, expuestos para los regalos de aquel día y el visitante veíase casi imposibilitado de moverse en medio de aquella abundancia de bailarines automáticos, pájaros musicales, muñequillos habladores, casitas llenas de figuras de cera, soldados puestos en fila con los trajes más caprichosos, y muñecos vestidos de amos y criados, cual si las desigualdades establecidas por el mismo Dios en las condiciones humanas llegasen á tan inocentes figuras.

El Sr. Chanterelle escogió entre aquellos juguetes una muñeca vestida como la Princesa de Saboya á su llegada á Francia, y sonrió de satisfacción al pensar en la alegría que iba á causar á su nietecita con tan precioso regalo.

Cuando Mme. Pinson, la dueña del establecimiento, le entregó la Princesa de Saboya, perfectamente envuelta en un papel de seda, el anciano le dió cortemente las gracias y metiéndose la muñeca bajo el brazo, dirigióse á casa de Ernestina.

En la esquina de la calle del Arbol Seco encontróse con un amigo, el Sr. Spon, hombre de gran nariz y no menor intransigencia en las cuestiones religiosas.

—Buenos días, señor Spon—dijo le en cuanto lo divisó.—Le deseo buen año, y pido á Dios que cumpla en todo los deseos de usted.

—Oh, amigo mío! No me hable usted de ese modo—exclamó el señor Spon.—Sólo por castigarnos es por lo que Dios satisface nuestros deseos.

—Tiene usted mucha razón. No sabemos conocer nuestros verdaderos intereses. Tal y como usted me vé, soy el mejor ejemplo para el caso. He creído que la enfermedad que vengo padeciendo hace dos años era un mal, y hoy he llegado á comprender que, por el contrario, ha sido un bien inmenso, puesto que me

ha obligado á abandonar la abominable vida que hacía. Esta enfermedad, que imposibilita mis piernas y turba mi imaginación, es, á mi ver, el sello de la infinita bondad de Dios... Pero no me hará usted el honor de acompañarme hasta casa de mi nieta Ernestina? La llevo el regalo de Año Nuevo...

—A estas palabras levantó el señor Spon los brazos y exclamó con acento irritable:

—¿Qué dice usted! ¿Cómo es posible que haciendo una vida santa y retirada vaya usted á dar en los vicios del siglo?

—¡Ay! Pues yo no creía dar en esos vicios—respondió tembloroso el Sr. Chanterelle.—¿Es posible que sea tan grave mal regalar una muñeca á mi Ernestina? ¡Oh! Yo necesito que alguien me ilumine. Hable usted, hable usted.

—Pues es un mal, y muy grande—respondió el Sr. Spon.—Ese regalo que quiere hacer á esa pobre niña, es, más bien que una muñeca, una figura diabólica, un ídolo. Ha de saber usted que la costumbre de los regalos en principio de año es una superstición funesta y un resto horrible del paganismo.

—Yo lo ignoraba.

—Pues sepa que esa costumbre viene de los romanos, que veían algo divino en todos los principios y divinizaban el principio de año. Por consiguiente, señor mío, obrar como ellas es hacerse idólatra.

El Sr. Chanterelle, que á duras penas podía sostenerse, á causa de la debilidad de sus piernas, pidió apoyo al brazo de su interlocutor, y mientras caminaban, siguió diciéndole este último:

—Porque los astrólogos han fijado el día 1 de Enero como principio del año, ¿se cree usted obligado á hacer presentes en este día? ¿Qué necesidad siente usted de reavivar en tal fecha la amistad de sus amigos? ¿Vale tanto esta amistad, cuando la conserva con las dádivas y los regalos?

—Señor Spon—respondió el pobre Chanterelle, esforzándose por arreglar su paso al de su impetuoso compañero,—antes de mi enfermedad era un miserable pecador, que solo procuraba tratar con delicadeza á mis amigos y regular mi conducta á los principios de la probidad y del honor.

La Providencia quiso apartarme de aquel abismo, y desde mi conversión me atengo en un todo á los consejos de mi director espiritual. Pero he sido tan ligero y tan torpe, que no le he consultado á propósito de este asunto. Lo que usted me dice ahora, con su indudable autoridad, me deja confuso.

—Más le he de confundir todavía replicó el Sr. Spon.—Voy á iluminar su razón, no con las luces de mi inteligencia, que desgraciadamente

son cortas, sino con las de un gran doctor, que seguramente le convencerá. Siéntese usted sobre ese guardacantón.

Y colocando al Sr. Chanterelle en el quicio de una puerta cochera, sacó el Sr. Spon de su bolsillo un libro encuadernado en pergamino.

Abriólo con cuidado, y después de hojearlo durante unos instantes, púsose á leer en alta voz, llamando la atención de los transeuntes con sus voces y sus gestos.

He aquí lo que leyó: «Nosotros, que sentimos horror por las fiestas de los judíos, y que halláramos extraños sus sábados y todas sus solemnidades de otros tiempos, no debemos familiarizarnos con las saturnales y las calendás de Enero. Continúan los regalos; los presentes andan por todas partes, y por todas partes miramos banquetes y diversiones. Los paganos observan mejor su religión, porque se guardan de solemnizar nuestras fiestas, por miedo á parecer cristianos, mientras no nos avergonzamos de parecer paganos, celebrando sus mismos festivales.»

—¿Ha comprendido usted?—añadió el señor Spon.—Así habla Tertuliano, que pienso es autoridad bastante para demostrar á usted la indignidad de su conducta.

Dicho esto, guardó el Sr. Spon su libro en el bolsillo, y se retiró furioso, seguido de la gente que habia presenciado la escena en medio del mayor regocijo.

Quedóse el Sr. Chanterelle sentado sobre el guardacantón, con la Princesa de Saboya entre las manos, y pensando que se exponía á las penas del infierno por el solo hecho de regalar á Ernestina una linda muñeca.

Quiso levantarse y echar á andar; pero sus piernas vacilantes negábase á sostenerle, y continuó sentado.

Hacia algunos minutos que permanecía en esa situación, cuando se le acercó un capuchino, diciéndole humildemente:

—Caballero, ¿no tendrá usted alguna cosa para los pobres hermanitos?

—No teme usted, hermano—dijo asombrado Chanterelle—que su alma se pierda por seguir la costumbre de los regalos de Año Nuevo?

—No—respondió el hermano;—San Francisco no prohibe que sus hijos se distraigan honestamente. Puede usted, sin faltar, darme algo para hacer hoy una buena comida y poder sufrir con alegría el ayuno y la abstinencia de todo el año.

Levantóse el Sr. Chanterelle, sacó de su bolsillo un puñado de monedas, y dándoselas al religioso encaminóse con paso lento á llevar á su nieta Ernestina la preciosa muñeca que tenia en las manos.

ANATOLIO FRANCE.

LXXXVII

ALICANTE, EN LOS PASADOS SIGLOS

LXXXVII

He aquí otro privilegio de D. Alfonso el Sabio dado á nuestra población en el año 1262, ó sea en 1295 del cómputo de aquellos tiempos, en que tenia comienzo la Era cristiana, desde el nacimiento de N. S. J. C.

Dice así: «Conozco cosa sea á quantos omes que esta Carta vieren como yo D. Alfonso por la gracia de Dios Rey de Castilla et escótera. en uno con la Reyna dona Violant mi mujer et con mi fíio el effante don ferrando, por poblar bien la villa de Alicante et por fazer bien et merasé á todos los peones que son vecinos et moradores de la villa de Alicante et en sus aldeas, á los que agora y son moradores et á los que serán daqui adelante, para siempre jamás assi en villa como en aldeas; Otorgo que los quito et que los tranqueo todoi diezmo que avian á dar de pau et del vino segund el fuero de Toledo.

Et otro sí de traerlo á las mis bodegas et á los mis alfólos. Et demando et defendiendo firmemiente, que ninguno non sea osado de ir contra este privilegio deste mio don dío nin de crebantarlo nin de minguarlo en ninguna cosa, ca qualquier que lo fiesse surió mi ira et pechar mio en coto Mil Moravadas et al Consejo de Alicante el sobre dicho todo el dano poblado. Et porque este privilegio sea mas firme et estable, mando sellar con mi siello de plomo fecha certa en Alicante por mandado del Rey XII dias adados del mes de Enero en era de Mil et doxientos et Noventa et cinco años. Et yo sobre dicho Rey don Alfonso Reguante en uno con la Reyna dona Violant mi muger et con mi fíio effante don ferrando en Castiella en Toledo en Leon en Gallizia en Sevilla en Cordas en Murcia en Jahan et en Lal-

gave Otorgo este privilegio et confirmo.

Cosa notable hallamos en el privilegio que acabamos de insertar y es la permanencia del Rey D. Alfonso en Alicante por Enero de 1262, como atestigua la fecha de dicho documento, de cuya visita ninguna crónica nos habla, sin dada alguna, por no haber hecho ninguna cronista mención detallada de la franqueza que se dió al vecindario de Alicante, librándole del gravamen que pesaba entonces sobre el pan y sobre el vino que consumía.

En 1261, enconstrándose el monarca castellano en su corte de Sevilla, descubrió, según cuenta la historia, una conjura de muerte contra él y en su mismo palacio. Aquella confabulación era debida á los trabajos de zapa que con la mayor cautela venia realizando Mahomet Aben-Alamir Rey de Granada, el cual hizo secretamente venir de Africa ca polero ó ejército moro para apoderarse por sorpresa de los reinos de Murcia y Valencia, recién conquistados, digámoslo así, por los reyes de Aragón y Castilla, D. Jaime y D. Alfonso.

Todo el año 1261 estuvo D. Alfonso apercebido á la defensa de su reino y su previsión juzgábase necesaria después de lo que en su palacio de Sevilla, le habia ocurrido; así fue que no le cogió de sorpresa el formidable alzamiento del reyano de Murcia en donde se le rebelaron más de trescientos pueblos proclamando la soberanía de Aben-Alamir. En su correría por «focar la insurrección, vino á Alicante lo cual ningún cronista le menciona y lo acredita el privilegio feshado en esta ciudad de que hemos hecho mérito; la prueba no puede ser más irrecusable y ella por sí sola rinde á la evidencia; de mo to que en 1263 habla D. Alfonso venido á Alicante por tres veces; en 1241 cuando la donó el Rey Hudiel á D. Fernando, el Santo; en 1248, cuando por primera vez se rebelaron los moros del reino de Murcia recién casado con D. Violante, y en 1262 en que tuvo ocasión de apreciar la fidelidad de los alicantinos, que manteniéndose leales á su corona rechazaron todas las instigaciones que para subvertirse recibieron de los moros de Orihuela y Elche sometidos por D. Jaime un año después, cuando con poderoso ejército de Catalanes, Valencianos y Aragoneses apaciguó el Reyno de Murcia estableciendo su cuartel general en nuestra población llamada entonces por su soberano, el más firme escudo de la corona y el mejor baluarte de la fe católica.

Es probable que en esta fecha empezara Alicante á adquirir importancia militar haciéndose en su castillo formidables obras de fortificación, restaurándose sus torres y sobre todo la del Homage á la que algunos cronistas le concedieron honores de observatorio astronómico; de deducir es, que las tapias levantadas en el nuevo perímetro de la población, fuesen convenientemente aspilladas y reforzadas para resistir la avalancha de la guerra que sobre Alicante tenia que caer dada la actitud que se habia colocado; de nuestra población debieron salir los emisarios que la Reyna dona Violante envió á su padre pidiéndole auxilios en esta forma. Te pido encarecidamente seas servido de socorrer á mi marido, pues con eso favorecerás á tu hija y á tus nietos, á lo que el magnánimo Rey, olvidando antiguos agravios de su yerno entre ellos el consejo que dió el moro Abdelaarab para que cazara algunos castillos de la Marina, corriendo velo esperó á aquellas ofensas que lacieron su alma contentó al orido de dona Violante D. Beltran de Vilanova á quien confiara tan delicada misión di á mi hija que no fallaré á los mios, que el Rey su marido haga lo que deba hacer por la parte de Andalucía que yo entraré por la de Murcia para afianzar su corona.

Y en efecto, juntó consejo á seguida en la iglesia de Huesca y obligó á sus caballeros que los tenía muy leales á que le siguieran á la guerra, diciéndoles, guardando el reino de Murcia para mis nietos quando el mio de Valencia, y así encuadrada su gente pasó á Cataluña y en Barcelona abrió Cortes le mismo que en Zaragoza y en Teruel juntando gran ejército y cuantiosas vicinallos y ganados, ejército que partiendo de Valencia en 1263 se reunió en Játiva con otros no menos poderosos que habia aliado su hijo el príncipa D. Pedro los cuales se trasladaron á Biar donde celebraron consejo y resolvieron que la conquista de Murcia empezara por los pueblos más próximos á Alicante dejando con ello las espaldas seguras ya que nuestra población era limitrofe á su reino de Valencia.

De Biar pasaron á Villena y la sometieron sin lucha, entregando esta población al infante D. Manuel hermano de D. Alfonso su yerno; luego rindieron á Elda á Petrel y á Monpó, hoy Monforte, y últimamente se dirigieron á Alicante, donde D. Jaime puso en orden su guerrera expedición y ordenó lo necesario para que á nuestra población fuesen algunas autoridades á rendirsele como así lo verificó Elche entregándole las llaves de la torre de Calahorra que era la principal fortaleza de aquel pueblo.

A seguida de Alicante pasó á Murcia con los soldados y bastimentos necesarios acompañándole lucida corte de nobles y caballeros, la misma que habia pernoctado en Alicante algunos días

y que se componía de sus hijos que fueron luego reyes de Aragón y de Mallorca D. Pedro y D. Jaime, D. Anibal de Luna, D. Ximén de Urros, D. Blasco de Alagon, el Conde de Ampurias, don Pedro Queralt, D. Ramón de Moneada, D. Jofre Rocaberti, D. Pedro Ferrandiz de Yzar, D. Guillel de Rocafall, D. J. Camos, Hugo de Mata Plans, Bernardo de Villanova, los maestros de las órdenes D. Manuel Infante, Alenzo Garcia, D. Pedro Nuñez de Guzman, D. Berenguer Arnall, D. Gasparand Pinos y otras personas notables.

Con este ejército decimos paso a Murcia rindiendo a discrecion a Orihuela que quedo de hecho sometida a la soberanía de D. Alfonso, puso sitio a la Capital del Reyno y cuando la hubo dominado, dejando por caudillo de las huestes a su hijo, fuese a Alcaraz en donde encontraba el Rey de Castilla a quien se dió cuenta de la pacificación de Murcia concertando a la vez cuanto convenia a los intereses de sus respectivos estados.

A los pocos dias regresó a nuestra población, donde su ejército se encontraba esperando ordenes y resoluciones suyas pues su propósito era llevar adelante la conquista de Granada para lo cual reunió en San Nicolás a los nobles que formaban su linaje séquito quienes deliberaron en unión con el Rey y siguiendo los consejos de la prudencia regresar a Valencia en vista de los cuantiosos gastos y de los grandes sacrificios que se habían hecho para someter a la corona de Castilla todos los pueblos que se habían sublevado en el Reyno de Murcia.

Tres meses estuvo D. Jaime con sus nobles y su poderoso ejército en nuestra población, y fué por Pascuas de Navidad hospedándose segun cuentan las crónicas en el palacio de D. Gerónimo Mingot situado entonces en la calle Mayor y cerca del muro que encerraba por las plaza de Elche el ensanche de la población.

JUAN PEREZ AZNAR.

El "Cardenal Jimenez de Cisneros,"

La botadura

Mucho antes de la hora señalada para el lanzamiento del acorazado "Cardenal Jimenez de Cisneros," velase las calles de esta ciudad llenas de compacta muchedumbre que se dirigia hacia los astilleros con objeto de presenciar el acto de la botadura.

Entre la concurrencia figuraban muchos forasteros.

Las gradas destinadas a los invitados estaban ocupadas por distinguidas personas.

La nave destacábase gallarda, apriada por escasas llaves y por la trínca de retenida.

Sobre cubierta ondeaba la enseña de la patria.

A las dos y media el ingeniero señor Lacaci se acercó al capitán general, señor Arias Salgado, para pedirle la venia a fin de proceder al lanzamiento, y concedida aquélla, se procedió a la bendición del buque.

El vicario D. Benito Buceta, precedido de cruz alzada, bendijo a la nave en la proa y en los costados.

Acto seguido se dió comienzo a las maniobras.

El ingeniero se colocó en su puesto, y luego, a teque de corneta, se quitaron simultáneamente las trece escoras que el barco tenia por banda.

En seguida se dió la voz de "Fuera llaves" y se quitaron las dos que había a cada lado.

Al quitarse la pica de retenida, la inmensa multitud empujó llena de ansiedad. Fué un instante solamente aquel en que los carpinteros cortaron el calabrote y quedó el buque apoyado solo con la zapata en la corredera.

Para dar el impulso se empleó una prensa hidráulica de trescientas toneladas que empujando sobre la cabeza de la zapata hizo que la nave se deslizara majestuosamente por la corredera.

Los precios en la Península de la primera ó de la segunda edición son: trimestre, 3 pesetas; semestre, 6, y un año doce.

Número suelto, 25 céntimos.

La tercera edición, llamada completa, constará al año de 52 números; 52 figurines acuarales; 26 hojas de patrones; 26 pliegos de novelas; 144 páginas de dibujos para bordar; 40 de modelos de labores; 16 de modelos de lencería, y cromos de labores artísticas.

El precio en la Península de la edición completa, es: trimestre, 5 pesetas; semestre, 10, y un año, 20.

Número suelto: 40 céntimos.

Se remitirán a quien los pida, números de muestra de cualesquiera de las tres ediciones.

Oficina: Calle de Velázquez, 56, hotel Madrid.

Apartado de Correos, 24.—Teléfono 2105.

En la primera quincena del próximo mes de Mayo, se procederá a la renovación de la mitad del actual Ayuntamiento.

Les corresponde cesar en el cargo de concejales a los señores barón de Finestrat, Ferré, Ramos y Asín, conservadores; Andreu Bellido, Fernandez Grau, Maluenda, Astor y Carratalá Dessia, liberales; Estala, Villar, Azeñi, Brunabera, Poveda y Ghigliotti, republicanos; y Barrachina, silvelista.

Hay que cubrir además de las vacantes anteriormente citadas que son quince, las producidas por renuncia de los señores Arnaez, Mas Dols y Garcia Soler.

Quedan en el Ayuntamiento los señores Mingot, Navarro de Castro, Ruiz Pastor, Herrero, Perce, Girocés, barón de Petrá, Corona, Loma y Corradi y Barrera, conservadores; Meliá y Maisonnave, liberales y Calvo, Penalva (D. José) y Alberola, republicanos.

Las dieciocho vacantes se distribuyen entre los diez distritos que para efectos electorales se subdividió la capital.

Se ha dado curso a la alzada interpuesta por varios vecinos de Alfaz del Pi, contra una providencia del Gobierno civil a propósito de un reparto de arbitrios municipales.

Anoche ante un numeroso público que llenaba por completo las localidades del Teatro-Circo se verificó la anunciada función, siendo la novedad de la noche los debuts de la Seta. Emilia Alegria que presentó dos magníficos caballos en libertad, y el de los artistas Buxa y Xoxo, cosechando dichos artistas muchos aplausos por sus difíciles trabajos.

Precedentes de la corte y por la línea de Murcia, en cuya población han pasado unos dias, llegaron anoche a esta capital nuestros respetables amigos los señores condes de Corraja, acompañados de la distinguida madre y el simpático hermano de la condesa, yendo a hospedarse en la confortable casa que sus abuelos los señores de Trigo poseen en la subida de la calle de Zaragoza, donde parece que piensan pasar una corta temporada.

Las gratificaciones de telegrafos. Por un error verdaderamente sensible en la redacción del presupuesto vigente, se suprimió la gratificación que disfrutaban desde hace veinte años los conserjes de telegrafos distribuidores de telegramas.

Una equivocación análoga hizo que se cometiera igual omisión respecto a la gratificación que percibían los auxiliares del aparato Hughes, equivocación que ha sido subsanada por el gobierno, sin que a pesar de hallarse en idénticas condiciones que los conserjes distribuidores, se les haya incluido a estos últimos en un acuerdo tan equitativo como justo.

En la casa de Socorro fué anteayer caído de una herida de arma blanca en la mano un sujeto, el que no quiso declarar quién se la había inferido.

Se encuentra casi restablecido de la indisposición que le retuvo en cama, nuestro amigo D. Francisco Linares Such.

Lo celebramos.

Anoche en el tren corto regresó de Monóvar a esta capital el distinguido letrado D. Rafael Charques.

La Ultima Moda publicará semanalmente desde 1.º de Abril, 5 ediciones.

La primera constará al año de 32 números; 26 figurines acuarales; 26 hojas de patrones; 26 pliegos de novelas; 144 páginas de dibujos para bordar; 40 de modelos de labores; 16 de modelos de lencería, y cromos de labores artísticas.

El precio en la Península de la edición completa, es: trimestre, 5 pesetas; semestre, 10, y un año, 20.

Número suelto: 40 céntimos.

Se remitirán a quien los pida, números de muestra de cualesquiera de las tres ediciones.

Oficina: Calle de Velázquez, 56, hotel Madrid.

Apartado de Correos, 24.—Teléfono 2105.

El diputado provincial por el distrito de Denia-Callosa de Easarrá, señor don Justo Lattar, ponente designado por la comisión provincial para dictaminar en el expediente del puerto de la capital de la Marina, ha terminado su cometido, presentando el informe a sus compañeros de comisión.

Esta lo ha aprobado por unanimidad pasando el expediente, según se proponia en las conclusiones del dictamen de la ponencia, a informe del señor ingeniero jefe de Obras pùblicas de la provincia.

Por la Guardia civil de Pego ha sido detenido un sujeto que arrancó alguna leña en un monte de propiedad del Estado.

El jefe de la estación de los ferrocarriles de M. Z. A., de esta capital, D. Ramón Guzman Alumbro, ha sido trasladado a la del Mediodía.

Los vecinos de la calle de Argencola se quejan y con razón del mal estado

en que se encuentra dicha calle, con motivo de haberse levantado el adoquinado para arreglar las taberías de las aguas.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde para que cuanto antes ordene la recomposición de dicha calle que solicita aquel vecindario.

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NAQUIENTOS. Jesús Gomez Sigüenza y Rafael Vera Gomez.

DEFUNIONES. Agustina Alfonso Martinez, Adelina Bacanben Soler, Francisco Lopez Gomez, José Barnaben Mira y Josefa Jornet Iborra.

MATRIMONIOS. Ninguno.

Pildoras del doctor Hinzelmann

Antidiarréicas y ferruginosas. Quiero juzgar mi atestado, como verdadero reconocimiento de un enfameo desilusionado de los médicos y de los remedios.

Seria nunca acabar enumerar los tormentos que pasé con vómitos, presiones de vientre y dolores en el hígado.

Las pildoras antidiarréicas del doctor Hinzelmann, me restituyeron en menos de dos meses la vida, gozando al presente salud vigorosa.

Estimaría que publique este atestado para el bien de los que sufren.

Pablo M. de Cardoso. Negociante. (Firma reconocida). Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

PLATO DEL DÍA

Cuarto bacalao. Medio kilo del mejor bacalao, noventa y cinco céntimos.

Medio cuartillo de leche de cabra, quince céntimos.

Cien gramos de marteas de vacas, fresca y sin sal, a cuatro pesetas el kilo, cuarenta céntimos.

Total, seis reales. Dividida esta cantidad entre cuatro personas que coman otra cosa, además del bacalao que voy a recetar, dá un gasto de real y medio para cada uno.

Después de este preámbulo financiero, formulemos el supradicho bacalao a real y medio la pieza.

Sacado de su remojo, bien enjuato y oreado, se cuece durante diez minutos a fuego muy lento, en la leche, ya cocida de antemano y se sirve hirviendo el manjar en la propia tartera de su cocción.

Con tenedor, y para que escurra bien la leche en queso baña, se sirve el comensal su parte de bacalao, embadurnándolo con el mismo tenedor, con la mantecilla correspondiente, que se retirará al contacto del pescado.

Lo de la sal y pimienta queda al arbitrio del consumidor y lo mismo que la mantecilla, tendrá a mano aquellos ingredientes.

Puede sustituirse la mantecilla por gusto ó por economía, con el aceite crudo.

(No faltarán aficionados que lo hagan.)

La leche que queda en la tartera, alargada con un poco de agua hirviendo, se tamiza y se guarda para incorporarla en una pasta de espinacas, sabrosa guarnición para una serie de huevos duros, partidos por gala en dos y que alternando con picatostes constituyen plato de entrada por otra comida.

Esta noche a las 9 de la misma tendrá lugar en el acreditado Café Español un gran concierto por el sexteto que dirigen los Sres. Sanchez y Duart.

Hé aquí el programa: 1.º «Salvador».—Paso-doble, Vico-Huertas.

2.º «Mariposa».—Gavota, J. Anievas.

3.º «Poeta y Aldeano».—Overture, Sappé.

4.º «Jugar con Fuego».—Fantasia, Barbieri.

5.º «La Campana Milagrosa».—Preludio, Marqués.

6.º «¡Viva la Reina!».—Valses, Taboada.

Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A., y Andaluces están consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A. Jefe Estación, Llopert, Portador, Sanchez, Sala, Azeñi, Monserrate, Iles, Solbes y Benés.

Pequeña velocidad.—M. Z. A. Lladó, Iborra, Alvarez, Mayor, Navalon, Asto, Ramos, Ruiz, Gaijarro, Llobregat, Fernandez, Perez, Diaz, Juan, Torres, Eduardo, Soler, Orden, Lopez, Riera, Romero, B. roaló, Pillel, Portador, Son y Vila.

Pequeña velocidad.—Andaluces Pasual. Gran velocidad.—Andaluces Gonzalez, Roman, Mártula, Launa y Vils.

Da El Correo de Valencia: «En el tren mixto de Madrid salió anoche para Alicante el popular alcalde Sr. Cavanilles, con objeto de fijar allí su residencia, donde se halla su hijo desempeñando el cargo de veta de aduanas.»

Ha comenzado a regir la tarifa temporal de los ferrocarriles Andaluces pa-

ra los billetes circulares, con trayectos adicionales y a precios reducidos que comprende 18 itinerarios de primera, segunda y tercera clase, cuya combinación ha sido aprobada por real orden de Enero último.

TRIBUNALES

Señalamientos

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección primera de esta Audiencia, y ante el tribunal de derecho, la causa procedente del Juzgado de Orihuela, seguida contra Cayetano Guillón y otro, por el delito de lesiones, estando encargado de la defensa de los procesados, el letrado don José Rodríguez, y de la representación el procurador Sr. Laugucha.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, los siguientes operaciones:

Rafael Esteve Frases.—Eroxiones en la mano derecha.

José Cabot Alemañ.—Herida por arma de fuego en la region parietal izquierda.

Jaime Galiana Berenguer.—Herida contusa en la region frontal.

Da la segunda de dichas curaciones se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción.

Como la estación avanza, no tardará mucho, que se eche la morilla a los muchos perros que vagan sin bozal y constituyen un peligro para los transeuntes.

Bien pueden sus dueños evitar la matanza, cuidando de que no ofrezcan peligro.

Pero no lo harán.

HERIDO:

A las seis y media de la tarde de ayer, frente al fletado del muelle, un angelo llamado Joaquin Martinez Such, disparó un tiro de pistola contra José Cabot, produciéndole una leve herida en la cabeza.

El agresor fué detenido por una pareja de orden público.

Tambien acudió al lugar de la concurrencia fuerza del inmediato cuartel de carabineros.

Segun la versión que ha recogido un periódico de la mañana, el motivo de la agresión se funda en antiguos resentimientos que mediaban entre el Martinez y el Cabot.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

Con razon se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina Extraida esta del góballo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulos rojos en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa celular y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51, frente las Casas Consistoriales.—3

Ha regresado de su excursión el conocido sastrero de esta capital D. Miguel Verdú.

Comprobada con el padrón de la riqueza, la relación nominal de propietarios de terrenos del término municipal de Alicante, que se han de conpar con la construcción del trozo primero de la carretera de San Vicente a la de Alcoy y Yecla, y hechas las rectificaciones oportunas se ha publicado en el Boletín la relación abriendo un plazo de quince dias, para que los interesados puedan producir la reclamaciones que tengan por conveniente contra la necesidad de la ocupación que se intenta.

Por fallecimiento de D. Vicente Sales se halla vacante la plaza de Agente ajouativo de la zona de Denia, con fianza de 6.000 pesetas.

Hoy publica el Boletín Oficial una disposición del ministro de Fomento aprobando el acta de subasta del tranvía de vapor de Alicante a Muchamiel del que es concesionario D. Alfonso Sandoval, barón de Petrá.

De El Nuevo Alicante: «La víspera del día de San José por la noche, destrozaron dos bancos de mármol del paseo de la Esplanada, los zúlu, pues no merecen otro nombre les que tal hicieron; arrancaron de cuajo incluso los pies, uno frente al Casino, y otro un poco más arriba a la parte opuesta; de este se llevaron una de las dos piezas que constituyen dicho banco [excesos del alcohol!].»

Esta noche tendrá lugar en el teatro «Calvo-Vico», la primera función de la temporada.

Se pondrá en escena el drama de Tamayo titulado «Hija y madre» y la bonita pieza de nuestro paisano José Borrás, «El Cullerot».

Operaciones de Cavite

El herido Director: Fácil será que en la última hora de esta carta pueda hablarle ya de las operaciones de Cavite, período de guerra tan desasado y de lo único que ya se halla pendiente la insurrección filipina.

Digo este, porque desde hace dias ha

empezado el movimiento de reconcentración de fuerzas en la provincia de La Laguna, Batangas y Cavite, sistemas inequívocos de que en breve plazo ha de ser un hecho el avance de nuestras tropas, llevándose a cabo la desasada y discutida toma de Cavite, operación militar que tiene preoipada a la opinión y la cual ha sido perfectamente estudiada por el dignísimo general Polavieja.

Grande es la impaciencia que tiene todo el mundo por ver realizada tan magna empresa; pero el general Polavieja ha obrado en esto, como en todo, con gran mesura, dejando aparte las intranquilidades del pueblo soberano, y no aventurándose hasta tener la evidencia de una plena victoria.

Acabo de realizar un viaje por las provincias de La Laguna y Batangas, y solo puedo decirle que en aquellos puntos reina la más completa tranquilidad, si bien hay reconcentradas muchas fuerzas y se notan importantes preparativos.

El pueblo de Calamba, que a mi vez ha de ser la base de las operaciones, está militarmente ocupado, y allí existen grandes almacenes de provisiones de boca y guerra, y hermosos hornos donde ha de amasarse el pan que han de consumir las columnas.

Todo, en fin, como digo, indica que la hora se aproxima, y que quizá antes de cuatro dias osea en aquella provincia la gloriosa enseña castellana.

Operaciones en Bulacán. Desde la batida dada a los insurrectos en Cacarog de Sile, esta provincia viene dando muy poco que hacer, pues es bien cierto que las tropas que allí operan han conseguido hacer huir al enemigo, al que no se encuentra por ninguna parte.

Haec mihi poco, el teniente coronel Villalón persiguió a una partida por los montes de Angat, encorrandola en una cueva, y allí combió perfectamente el plan de coparla, evitándole la salida; pero como los insurrectos tienen la propiedad de los gatos, no pudo remediar el que estos huyeran, de liándose por algunas de las peligrosas salidas que existen en aquellos subterráneos.

En Pangasinan. Ya en mi carta anterior le daban conocimiento de lo que se tramaba en aquella provincia.

Pues bien; a pesar de las medidas adoptadas, no se pudo evitar que en el pueblo de Mangataren entrase una partida de 100 rebeldes y empezase a cometer desmanes.

Dicha partida ha sido disuelta por nuestras tropas, reinando ya la más completa tranquilidad en aquella provincia.

Inexactitudes. Leo con mucha atención lo que esa prensa publica con respecto a Filipinas, y debo decir lo que periódicos de gran circulación se hacen eco de muchas inexactitudes, quizá por el desconocimiento del país que aquí tienen sus correspondientes.

Otro Katipunan. Se ha sorprendido un nuevo Katipunan en el barrio de Tondo, de esta ciudad, deteniendo a sus principales organizados.

Por atrevidos. Hace pocos dias un grupo de rebeldes trató de acercarse a nuestras trincheras de Dalhagican, y al ser dispersados dejaron en el campo cinco muertos.

El castigo de la ley. El día 6 fuéron pasados por las armas en el paseo de la Luneta los individuos Ramon Basa, Teodoro Plata, Apolonio de la Cruz, Vicente Molina Doroteo Dominguez, Hermenegildo Reyes, José Trinidad, Pedro Nicodemus, Felisiano del Rosario y Gervasio Sansón, el segundo de los cuales tenia el nombramiento de ministro de la Guerra.

El Nicodemus, momentos antes de ordenarse el fuego, se dirigió a la concurrencia diciendo que moria dichoso por haber tratado de libertar a los tagalos. Cuando los frailes trataron de hacerle callar, dio un viva al Katipunan.

Suceso lamentable. La Compañía Trasatlántica desembarcó del vapor «Lala de Panay» cuarenta toneladas de municiones, que entregó a la Marina de guerra con destino a esta escuadra.

Al ser conducidas al arsenal de Cavite, remolcadas por un vaporcito, el caso en que iban se fué a pique, quedando a ocho metros de profundidad, presentándose difícil el salvamento.

Lo peor del caso es que estas municiones eran para la campaña que en breve ha de emprenderse.

Desarmados. Me aseguran que los voluntarios indígenas de Taal, que iban a ocupar un importante puesto en las operaciones de Cavite, han sido desarmados por negarse a salir, hallándose dominados por el miedo.

No arredrará esta circunstancia al digno General Polavieja, quien cuenta con sobrados alientos para hacer morir polvo a esos ilusionistas de Cavite. S...

Los anarquistas de Barcelona. Barcelona 19 (910 n.) En virtud de orden del Tribunal Supremo de Guerra y Marina han sido llamados con urgencia los defensores de los procesados con motivo del crimen de la calle de los Cambios.

Por la capitania general se ha dispuesto que a los referidos defensores se les expidan los pasaportes a fin de que salgan inmediatamente para Madrid. Le harán en el expreso de mañana.

Tambien irá el teniente auditor señor Sanmanat con objeto de traer el proceso en cuanto reconiga falle.

El anarquista Ascheri, conveniente-

Presidente efectivo: D. Salvador Pérez y Sánchez.

Vicepresidentes: D. Antonio Martínez Torrejón y D. José Gosalvez Sánchez.

Vocales: D. Alfredo Javaloy Martínez, D. Luis Pérez Bueno, D. Miguel Verdú Pujalte, D. Enrique Conejero María, D. Enrique Limiñana Alonso, D. José Poveda Vilanova y D. Juan Sneh Sierra.

Secretarios: D. Alfredo Pérez y Chápoli y D. Eduardo Berruti Ruzeta.

Mañana daremos más extensa cuenta del resultado definitivo de la votación.

Anoche a las nueve dejó de existir víctima de cruel dolencia el sabio sacerdote e infatigable apóstol de las doctrinas Evangélicas D. José M.ª Mirete ilustrado canónigo de nuestra insignie iglesia colegial.

Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver, que ha sido una verdadera e imponente manifestación de duelo, viéndose concurrido por numerosos representaciones de todas las clases sociales y por infinidad de los protegidos del amoroso padre de los pobres.

Guaban las ciuitas del fétetro seis canónigos de la Colegiata, y el inmenso cortejo fúnebre era presidido por el M. I. Abad, el alcalde Sr. Barón de Finestrat, el deudo del finado D. Salvador Pérez, D. Enrique Ferré y D. Emilio Sanante.

Descanse en paz el virtuosísimo y sabio sacerdote y Dios conceda a su atribulada familia, a la que acompañamos en un legítimo dolor, el lenitivo que necesita ante tan inmensa desgracia.

Bien pueden sus dueños evitar la matanza, cuidando de que no ofrezcan peligro.

Pero no lo harán.

Con razon se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina Extraida esta del góballo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulos rojos en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa celular y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51, frente las Casas Consistoriales.—3

Ha regresado de su excursión el conocido sastrero de esta capital D. Miguel Verdú.

Comprobada con el padrón de la riqueza, la relación nominal de propietarios de terrenos del término municipal de Alicante, que se han de conpar con la construcción del trozo primero de la carretera de San Vicente a la de Alcoy y Yecla, y hechas las rectificaciones oportunas se ha publicado en el Boletín la relación abriendo un plazo de quince dias, para que los interesados puedan producir la reclamaciones que tengan por conveniente contra la necesidad de la ocupación que se intenta.

Por fallecimiento de D. Vicente Sales se halla vacante la plaza de Agente ajouativo de la zona de Denia, con fianza de 6.000 pesetas.

Hoy publica el Boletín Oficial una disposición del ministro de Fomento aprobando el acta de subasta del tranvía de vapor de Alicante a Muchamiel del que es concesionario D. Alfonso Sandoval, barón de Petrá.

De El Nuevo Alicante: «La víspera del día de San José por la noche, destrozaron dos bancos de mármol del paseo de la Esplanada, los zúlu, pues no merecen otro nombre les que tal hicieron; arrancaron de cuajo incluso los pies, uno frente al Casino, y otro un poco más arriba a la parte opuesta; de este se llevaron una de las dos piezas que constituyen dicho banco [excesos del alcohol!].»

Esta noche tendrá lugar en el teatro «Calvo-Vico», la primera función de la temporada.

Se pondrá en escena el drama de Tamayo titulado «Hija y madre» y la bonita pieza de nuestro paisano José Borrás, «El Cullerot».

Operaciones de Cavite. El herido Director: Fácil será que en la última hora de esta carta pueda hablarle ya de las operaciones de Cavite, período de guerra tan desasado y de lo único que ya se halla pendiente la insurrección filipina.

Digo este, porque desde hace dias ha

empezado el movimiento de reconcentración de fuerzas en la provincia de La Laguna, Batangas y Cavite, sistemas inequívocos de que en breve plazo ha de ser un hecho el avance de nuestras tropas, llevándose a cabo la desasada y discutida toma de Cavite, operación militar que tiene preoipada a la opinión y la cual ha sido perfectamente estudiada por el dignísimo general Polavieja.

Grande es la impaciencia que tiene todo el mundo por ver realizada tan magna empresa; pero el general Polavieja ha obrado en esto, como en todo, con gran mesura, dejando aparte las intranquilidades del pueblo soberano, y no aventurándose hasta tener la evidencia de una plena victoria.

Acabo de realizar un viaje por las provincias de La Laguna y Batangas, y solo puedo decirle

mente custodiado, sale todos los días a pasar al sol en la plaza de Armas de Monjuich.

Los catalanistas

Barcelona 19 (9 30 n.) Se ha confirmado lo que telegrafié anoche, porque los catalanistas no han hecho hoy manifestación alguna.

Almacén

Se alquila uno muy espacioso, situado al lado del Circolo Francés, y con entrada por el Paseo de los Mártires y calle de San Fernando.

Carta de Madrid

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío: Esta tarde se decía que el señor ministro de la Guerra había recibido cartas de Filipinas y Cuba.

Interior contado, 63'95.—Interior pequeño, 00'00.—Fin de mes 63'95.—Próximo, 64'05.—Exterior, 77'05.—Amortizable, 76'40.—Cubas viejas, 94'00.—Cubas nuevas, 78'85.—Banco, 893'75.—Tabacos, 000'00.—Paris visto, 28'60.—Londres, 82'35.

El Bolsín de hoy cerró: Contado, 64'00.—Fin, 64'00.—Barcelona, 63'95.—Exterior, 00'00.—Paris, 59'88.

Telegramas particulares recibidos de Manila dicen que el general Lachambre ha salido de Parí para una compañía de ingenieros dirigiéndose al campamento de Zapote donde se unirá a las fuerzas que manda el general Marina.

Comunican de Cartagena que el vapor mercante «Villena», ha descargado en aquel puerto sin novedad las calderas y máquinas que conducía.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de la Habana, en el que se confirma el combate con las partidas de Cabreco, Periquito Pérez y otros, mandados por Calixto García, en Figueras, y el fuego sostenido por la columna del general Rey en Sabana Juncal.

Esta tarde han conferenciado los señores Cánovas y Cos-Gayón. Algunos le atribuyen a sucesos suponen desarrollados en Valencia, y otros a cuestiones republicanas.

Esta tarde ha regresado a Madrid después de verificar los paseos militares la brigada Canellas.

PERPEN

Alejandro Vila BANQUERO

Compra con bonificación los cupones de la Deuda Exterior y Billeto Hipotecario de Cuba, vencimiento de 1.º de Abril.

Linea Guixot y Comp. Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rosas. Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Gran casa amuebladora

Esta casa se encarga de amueblar pisos con todo lo necesario, avisando con cuatro días de anticipación. También se alquilan muebles. Precios reducidos.

PREPARACIÓN PARA carreras especiales civiles y militares

D. José Mirete y Visedo

Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.

Al Parque de Arcachon OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Precios.—Servidas a domicilio y abiertas con limón. Gordas finas, docena.—Pesetas, 1'50. Medianas ídem, ídem.—Pesetas, 1'10. Lunch servido a todas horas. HAY SALONES PARA EL SERVICIO

GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA

Suntuoso edificio construido de planta por fonda, situado en la Puerta del Muelle con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de «La Correspondencia»

En el Uruguay.—La cuestión de Creta. Madrid 21 (9 m.) MONTEVIDEO.—El general Tajes ha sido nombrado general en jefe del ejército uruguayo.

Estadística de la guerra

Madrid 21 (9'30 m.) HABANA.—En los combates librados en las Villas desde el día 10 al 19 del mes corriente, los rebeldes han tenido 423 muertos, se han presentado solicitando indulto 188 y han sido hechos prisioneros 8.

WASHINGTON.—La Cámara de representantes ha acordado que mañana lunes comience la discusión del proyecto de reforma arancelaria.

En Madrid.—Los chanchullos municipales. Madrid 21 (10'25 m.) Se ha celebrado la vistilla para sobreeser o abrir juicio en la causa que se sigue contra los concejales de Madrid procesados por las irregularidades descubiertas en la administración municipal.

Gran Café del Comercio

Se sirven helados los días festivos. Teléfono núm. 68

Fonda Universal Murcia

Como en años anteriores, sale de esta acreditada fonda coche diario para los baños de Fortuna.

Fonda Universal

También se alquilan coches para familias a precios reducidos.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agitación de boca, hinchazón y dolores de estómago, náusea y vómito, etc., desaparecen al siguiente día de usar el...

Los almacenes de los cristianos han sido saqueados.—PERPEN. Los rebeldes han tenido 423 muertos, se han presentado solicitando indulto 188 y han sido hechos prisioneros 8.

UTILIDAD

Las personas que padecen de humores, aunque sean bajo la forma herética, escrofulosa o sifilitica crónica; las que con frecuencia sufren de úlceras, erisipela, erupciones en la piel, irritaciones internas o externas, pero de carácter crónico que con facilidad se exacerbaban, y que nunca llegan a verse curadas del todo, podrán lograrlo si toman con alguna constancia el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO DEL DR. TERRADES, cuya eficacia está bien demostrada en larga experiencia.

Linea Conseil

Servicio fijo y semanal entre Barcelona, Rosas y Alicante, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Conseil», «Conseil», «Hermanos Conseil», «Ives Conseil», «Alphonse Conseil», «Moka», «Les 3 Étoiles Conseil», «Conseil» francés, «Auguste Conseil», «Theodore Conseil».

Academia preparatoria

Preparación completa con clases prácticas, a cargo de empleados del Cuerpo. Para detalles y condiciones Villavieja, 7, Alicante.

Pianos

Armónicos, pianos a manubrio, ventos, cambios y alquiler instrumental de banda y orquesta. Música y papel puntado de todas clases.

Teatro Circo Alicantino

Compañía teatral dirigida por don Micaela R. Alegria. Gran función para esta noche a las 9 menos cuarto.

Diario de Avisos

PASATIEMPOS. De un robo considerable se quejaba un andaluz, y el juez dijo: «No me es dable tropezar con el culpable, si no me da alguna luz.»

Entre amigos: —¿Amas a tu mujer? —Mucho.

CHARADA. Mi «segunda» con «tercera» Dios Mitológico es; la «primera» con «tercera» en las billares se vé, y el «todo» de la charada de Cuba suelen traer.

Observatorio Meteorológico. Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes Barómetro (765'11), Termómetro (27'8), Temperatura máxima del aire (29'3), etc.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

gur, de Choiseul, de Resamier, de Aguilón, etc. Los tres hombres que daban el tono a París, y que también habían recibido el epíteto de bellos, eran el bello Tallien, el bello Freron y el bello Barras.

Había un cuarte en la Convención que también se llamaba bello, y lo era más que los anteriores; pero su cabeza había caído con la de Robespierre. Era el bello Saint-Just.

Tallien que iba de palo en palo, no sin entrar a cada momento en el de su mujer, a la que amaba como un loro, llevaba sus cabellos levantados con un peine de concha entre las dos orejas de perro que caían hasta las mejillas.

Barras estaba colocado en un proscenio enfrente de Mad. Tallien. Llevaba fraco azul claro con botón dorado, pantalón color de ante, betas con vueltas amarillas, enorme corbata blanca, chaleco transparente rosa y guantes verdes.

Un hombre de otra época.

El espectáculo parecía despertar sobre todo la curiosidad de un espectador colocado junto a la orquesta, que también por su aspecto llamaba la atención.

El espectáculo parecía despertar sobre todo la curiosidad de un espectador colocado junto a la orquesta, que también por su aspecto llamaba la atención.

En medio de aquella multitud de jóvenes con faja de seda de terciopelo, de colores vistosos, cortado por la moda del '98, había aparecido, mereciendo también el epíteto de bello, un hombre de treinta y treinta y dos años, vestido con el gusto severo del año '98.

Había entrado hasta la orquesta, no con la desventura de los jóvenes de moda, sino grave, triste, y había rogado a los que se oponían a su paso que le dejaran pasar, con una atención que no era ciertamente de la época.

Se habían apartado mirándole con cierto asombro, porque como hemos dicho, era el único en la sala que recordaba una época anterior.

Algunas risas de los espectadores de las galerías habían acogido su entrada; pero en cuanto llegó a su sitio, se quitó su sombrero y pasó su vista firme, tranquila, por el auditorio, fijó la atención general con el mismo interés que él parecía poner en la inspección de aquella sala, que sin duda veía por primera vez.

—¿El ciudadano es extranjero?—le había preguntado su vecino de la derecha. —He llegado esta mañana de América,—respondió.

—¿Entonces este caballero deseará que le muestre las personas notables que hay en el teatro?—dijo su vecino de la izquierda. —Gracias, debo conocerlas casi a todas.

Y sus ojos se fijaron con extraña expresión en Tallien, Freron y Barras. Este parecía inquieto en su palco, que no había abandonado como los otros elegantes. Desde él había saludado a las damas y caballeros que conocía, y parecía aguardar obstinadamente a alguien.

Se habían apartado mirándole con cierto asombro, porque como hemos dicho, era el único en la sala que recordaba una época anterior.

Algunas risas de los espectadores de las galerías habían acogido su entrada; pero en cuanto llegó a su sitio, se quitó su sombrero y pasó su vista firme, tranquila, por el auditorio, fijó la atención general con el mismo interés que él parecía poner en la inspección de aquella sala, que sin duda veía por primera vez.

—¿El ciudadano es extranjero?—le había preguntado su vecino de la derecha. —He llegado esta mañana de América,—respondió.

—¿Entonces este caballero deseará que le muestre las personas notables que hay en el teatro?—dijo su vecino de la izquierda. —Gracias, debo conocerlas casi a todas.

Y sus ojos se fijaron con extraña expresión en Tallien, Freron y Barras. Este parecía inquieto en su palco, que no había abandonado como los otros elegantes. Desde él había saludado a las damas y caballeros que conocía, y parecía aguardar obstinadamente a alguien.

La Cerámica Alicantina de HIJOS DE JAIME FERRER Y C. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

COLEGIO DE SAN JOSÉ BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS. Bailen, 29. - ALICANTE

Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

A LOS AUTORES y editores

De todas las obras que se reciban en esta redaccion, Pelota, 15 y 17, se publicará un anuncio y juicio critico.

Se admiten encargos para la venta y suscripcion.

GRAN PAPELERIA de los señores Vicente Bañó y Compañía. Muñoz, 7 y Angeles, 16

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, núm. 1, (PASEO DE RECOLETOS) Garantias

Capital social efectivo. . . Pesetas. 12.000.000 Primas y reservas. " 44.028.645 Total. " 56.028.645

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SRES. SITGES Y SALINAS Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán por los magnificos vapores de gran marcha

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA LINEA REGULAR bi-semanal DE GRANDES VAPORES Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

TARJETAS AL MINUTO CLASE SUPERIOR a OCHO reales el ciento y Sellos de Metal y Caucho

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE ES EL PERIODICO DE mayor tamaño y de mas circulacion de la provincia. Hace dos ediciones diariamente

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZÁ MIL PESETAS

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO M. Viñado Zaragoza

ADOLFO FO Antigua casa Bernad Miró UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART Barcelona

Sus ojos recorrieron poco a poco la sala, cayeron sobre la orquesta, y allí su mirada se cruzó, como arrastrada por una fuerza invencible, con la mirada del desconocido.

hombre es el que yo amaba, el que me has dicho haber encontrado muerto en Bardeos el día 31 de Mayo. No me busques, no trates de robarme a él; y tú, Santiago, por amor de Dios, llévame de aquí, y si he de morir, que sea a tu lado.

mas de hojas de laurel de oro sostenian su velo, y a pesar de la musculina y del traje rosa, veíase un cuello de cisne y el principio de un pecho admirablemente modelado.